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Pan:rrui,

I)urée : 2 herures

Les téI$thones doi,uent être éte'i"nts.

Exercice 1 - Une société r-l'a,ssurilnce étuclie sur: ul] échantillon de 100 condur:teurs le nombre
c1':rr:r:itienls srlr\rellus drrr':lnt une i,rnnée. Elle ohtient 1a tiistrilrutiou suivante :

Nornbre d'accittents 0 I 2 ') 4 i)

Nornlrle de condrrcterrrs 40 20 1Ir 10 10 D

/O.5 1. Donner 1a nature clu cartlctère étuclié.

/O,5 2. Donuer urte rey-rlésenttrtiort gral-rhique cle c:ette série.

/ L 3. Calculer la, tnoyenne en rappela,nt 1n, forrnulc utilisée.

/4 +. Cak-:uler les fi:équences cumulées c;roissa,ntes ainsi que les fréquences r:urnulécs décroissa,ntes.

/4- 5. Détenrüner 1n, urédiane de cette série et domrer sa signifir.'ation pal une phrase.

â,5 6.Déterlniner 1a, varizr,nce. l'écrirt-type et le coelficient cle .f.#Sffi

/L 7. QLrel est le pourcentage de conclucteurs qui sont à moins ci'un éca,rt-type cle la molrqürç'7

Exercicc 2 - On considère }a, série des aiges cles pensionnirires cl'une m:lisol de retlaite. On
dispose cles informatious snirautes :

Age médian 83 irns

Prernier quartile 77 irns
'1'roisième quzrrtiie 86 ans
Pterniet dér:ile 75 ans
Neuviôme déeriler 87 ans

/4 l. Ca,lculer l'écart inter-quai:tile et <lonner son interprétation

/+,ç Z. Rerprésenter la boîte à moustaches cle cetter série.

Su:i,te a,u uerso



ExerciceS- Onétudie
selou leur chiffi'e d'affaires

800 entreprises tlu seÇteur
(cn rnillioLs r1'c'rur-,s) :

de la constntcrtion. Elles sont classées
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C'hifflc d'nffai lcs (l\t€) Effectif

IUrbl 100

5,101 200

10,201 :100

[20,50i 150

50,100[ 50

Représenter: r-rette série par ur] gra,phique appropr:ié.

Déterrniner la moyerrne de cette série.

Calculer ies fréquences c:umulées croisria.ntes. Représenter Ie polygole cles fiécluences
cumulées croissantes et estinrer graphiquement la médiane.

Déterrniner la cla.sse médiaue. puis la médiane (par ie calcul). et explirluez-en la signi-
ficzrtion.

Représenter la lroîte à noustaches de cette série.

Détenrdner la, classe modaie puis le morle ric c'et,tc séric.

^raÀiahoÈCak-'uler la, r.ariance, l'écart-type et le coefficient de de cette série.

Qrrelle est Ia proportion d'cntleprises dont 1e chiffre d'a{Tn,ir:es est conrpris entre 7 et 1i:r

rnillious d'errros ?

, 9. Supposons clue tous les chiffres d'affaires augmelten[ tle 10%. Quels sont Ia nouvelle
/.L ruolenne ct le nouvel éca,r:t-type? NIêmes rtruestions si les chiffres d'a,ffai::es augmenternt

torn cle 1 rniilion cl'euros ?


